

《山城母亲》在京举办专家座谈会

内行看门道 尽显殷殷情

□晚报记者 李伟

本报北京电 外行看热闹，内行看门道。这句话在9月5日《山城母亲》专家座谈会上得到充分诠释。应邀前来的中国戏曲界知名专家学者在全面肯定、赞赏该剧的同时，也从专业的角度提出了不少中肯意见，对《山城母亲》再次精心打磨后成为中国精品剧目充满信心。

与会的专家学者有中国戏曲

学会会长薛若琳、秘书长万素，中国戏曲导演学会会长黄在敏，中国戏曲学院原副院长赵景勃，中国艺术研究院研究员王安葵，《中国戏剧》杂志主编赓续华、副主编罗松、原主编姜志涛、原副主编安志强。《山城母亲》在长安大戏院的演出，他们都应邀观看。

当日，在《山城母亲》剧组下榻的赵家楼饭店，专家学者们用整整一个上午的时间对该剧作了认真点评。首先是肯定。对于一个市级剧

团能保持对艺术的执著追求，坚持服务基层、服务群众，并屡屡创作出高水平的剧目，专家学者们都极为赞赏。具体到《山城母亲》，他们则普遍认为从题材选择、剧情编排、演员表现、舞美设计、音乐创作等都推陈出新、可圈可点，能吸引观众、打动观众。然后是“挑刺”。专家学者们说，喜爱《山城母亲》是他们给该剧提意见的最大动力，总想着能让她更加完美。所以，他们的意见和建议都深入而具体，基本上都着眼于细

节的进一步完善。比如枪毙叛徒甫志高时，“双枪老太婆”开枪次数太多，在当时的危险境地不太符合实际；骤然听到丈夫华子良还没死，“双枪老太婆”唱词太悲稍显不妥等等。

“在打造国家级精品工程的道路上，这个剧目应该可以走得更远。”点评结束，专家们纷纷勉励周口市戏剧艺术研究院进一步打磨《山城母亲》，争取成为现代京剧精品《华子良》的姊妹篇。

国内多家航空公司上调燃油附加费

9月5日，一架国航客机从长春龙嘉机场起飞。

当日，国内多家航空公司上调航空燃油附加费。其中，成人旅客乘坐800公里（含）以下航段，燃油附加费由50元调整至70元；800公里以上航段由100元调整为130元。

新华社发



公安部集中推出14项便民利民措施

新生儿取名可申请重名查询服务

本报综合消息 想为孩子取一个心仪的名字，又担心重名太多引起混淆怎么办。记者昨日从公安部网站获悉，今后，市民可通过向派出所申请，免费查询本市、县范围内的重名人数，作为新生儿取名的参考。

据悉，为加强和创新社会管理工作，回应人民群众期盼，公安部决定向社会集中推出14项便民利民措施，涉及户政、交管、消防、报警求助等方面。

这14项便民利民措施分别是：

1. 提供急需人员身份证明服务。对急需登机、乘火车、住旅馆而忘带居民身份证件的人员，具备全国人口信息查询条件的机场、火车站派出所和旅馆辖区派出所可根据实际需要为其开具临时证明。

2. 为新生儿取名提供重名查询

服务。对群众为新生儿取名的，派出所根据群众需要，免费提供本市、县范围内重姓名人数查询服务。

3. 提供节假日户籍受理服务。大中城市城区派出所户籍窗口节假日照常受理户籍事项，城镇和农村派出所户籍窗口节假日实行预约受理。对行动不便的孤寡老人、残疾人，提供上门办理户口、居民身份证件等服务。

4. 推行交通违法异地处理和缴纳罚款。对交通技术监控设备采集的交通违法记录实行跨省转递和处理，驾驶人可在交通违法地接受处理和缴纳罚款，也可在机动车登记地接受处理和缴纳罚款。

5. 推行驾驶证件审验和机动车检验属地化服务管理。在异地从事营运的驾驶人和货车，在向营运地

车辆管理所备案登记一年后，可直接办理驾驶证审验和机动车安全技术检验，不必回原登记地办理。

6. 提供交通管理业务自助办理服务。在车辆管理所以及具备条件的大型社区、机动车安全技术检验机构、汽车品牌专卖店等场所，安装应用交通管理自助服务机，为驾驶人提供交通违法及记分等信息查询和补换领驾驶证等业务受理服务。

7. 推行(试行)汽车品牌专卖店代办机动车登记、车检服务。

8. 提供高速公路应急救助服务。驾乘人员在高速公路途中遇有突发疾病、雾雪天行车受困、夜间车辆故障等紧急状况时，可拨打应急报警求助电话，高速公路交警提供必要的应急救助。

9. 开通96119火灾隐患举报投诉电话。

10. 提供12110短信报警求助服务。

11. 提供安全防范信息发布预警服务。

12. 设立中小学幼儿园“护学岗”。在城市中小学校、幼儿园周边治安复杂的重要路段，上下学时段设置执勤“护学岗”，维护校园周边治安、道路交通秩序，保护学生儿童上下学安全。

13. 方便家属、律师到看守所会见在押人员。建立看守所预约平台，通过网上预约、电话预约等方式，提前安排在押人员家属、律师到看守所会见在押人员，减少等候时间。

14. 健全“网上公安局、网上派出所、网上警务室”。(潘高峰)

记者走基层 感受新变化

梁辉的快乐健身计划

体，但是跟暴走队暴走他坚持不下来，跟舞蹈队的舞者一起跳舞，他觉得放不开。就这样，梁辉的健身计划只能一再搁浅。

城市的快速发展，人们经济收入水平的不断提高，催生和强化了全民健身、养生意识，这让梁辉再次萌生了锻炼身体的想法。梁辉想去我市近几年出现的健身房里健身，但考虑到每个健身俱乐部会依据项目设置不同的收费标准，如果办年卡，花费会在千元以上，他怕自己因没人监督放弃锻炼，浪费金钱，便抱着试试看的心理办理了一张健身季卡。

走进健身房，看到偌大的房间里休息区、有氧训练区、无氧训练区、跑步机、健身器械、瑜伽房、专业

拳击台、动感单车房等一应俱全；墙上贴有周一到周日的健身课程表，安排有瑜伽、拉丁舞、健身操以及时下流行的肚皮舞等课程，梁辉有点不知所措。经过健身房负责人指点，梁辉选择了一位健身教练。教练根据梁辉的身体状况，为他量身制定了一套健身课程。在教练的指导和金钱方面的双重约束下，梁辉坚持锻炼了一个月，看到身体的变化非常明显，他去健身房更加积极了：每天一有空闲时间他就会到健身房，根据教练的安排，选择不同的课程锻炼身体，还把自己的健身季卡“升级”成了年卡。

“像我这样工作压力大、应酬又多的‘80后’，在健身房里随处可见。

我到健身房健身，不仅可以享受各种器材和专业化的健身锻炼，又减轻了工作带来的压力，同时在运动中增强体质。现在一有朋友邀请我去唱歌、泡吧，我就会反过来邀请他们一起到健身房健身。”

现在，健身房里动感的音乐、时尚的装潢、热情的教练、多样化的器械，吸引了越来越多的年轻人去健身。“10年间，随着收入的增加，健康生活的方式也发生了变化，虽然我的健身计划是收费的，但我觉得可以接受，花费少量金钱换来身体的健康，我觉得值了！”梁辉笑着告诉记者，他下一步准备给家里的每一个人都办一张健身卡，让健康生活永远和他们在一起。

市二运会
青少年组
乒乓球比赛
圆满落幕

遴选出12名乒乓球后备人才

□晚报记者 徐松

本报讯 9月5日，市二运会青少年组乒乓球比赛顺利完成3天的赛程，137名15岁以下乒乓小将展开200多场角逐，并分出高下。川汇区、郸城县、项城市、沈丘县、商水县、鹿邑县代表团分获男子团体前6名；川汇区队的李梦、胡正豪、刘宽包揽男单甲乙丙组冠军；郸城县队的陈星羽、王舒曼分别荣获女单甲组、女单乙组冠军，项城市队的杨恺林荣获女单丙组第一名。

按照男女单打成绩各取前6名，此次市二运会青少年组乒乓球比赛共有12名运动员脱颖而出，成为我市乒乓球后备人才。据悉，市体育部门将对他们进行重点培养、重点关注、重点支持，促使他们在今后的比赛中打好比赛，取得佳绩，为周口争光。

卫生部将规范食品包装标签

婴幼儿食品不得强调必需成分

据新华社电 “促进大脑发育”“有益视力”……婴儿配方食品标签中这类常见字眼或将被禁止。卫生部9月4日公布的《预包装特殊膳食用食品标签(征求意见稿)》强调，不对0至6月龄的婴儿配方食品中必需成分进行含量声称、比较声称及功能声称。

特殊膳食用食品，指为满足特殊的身体或生理状况或疾病、紊乱等状态下的特定膳食需求而专门加工或配方的食品，主要包括婴幼儿配方食品、婴幼儿辅助食品、特殊医学用途配方食品、低能量配方食品等。这类食品的营养素和其他营养成分的含量与可类比的普通食品有显著不同。

征求意见稿称，符合条件的预包装特殊膳食用食品，可以对能量或营养成分进行含量声称、比较声称或功能声称。但是，0至6月龄的婴儿配方食品中必需成分除外。

据参与起草工作的国家食品安全风险评估中心副研究员韩军花介绍，该要求参考了国际食品法典的要求。我国发布的系列婴幼儿食品国家安全标准中，对产品中必需成分的含量值都有明确的要求，只有符合含量要求的产品才是合格的产品。同时，0至6月龄婴儿需要全面、平衡的营养，因此对其必需成分的声称是不必要的。

《预包装特殊膳食用食品标签(征求意见稿)》即日起公开征求各界意见。

(王婷婷)

广告